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ΚΙΝΗΜΑ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ                                   «ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΝΟΜΑΡΧΙΑ»                                         

 
 

Αθήνα, 17.4.2008 
Προς : Αυτοδιοικητικούς Συντάκτες 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις 22 Νομαρχίες της χώρας –  
Όχι στην υποβάθμιση του θεσμού της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης 

από την Κυβέρνηση 
 

Σε δυναμικές αγωνιστικές κινητοποιήσεις κατέρχονται, αύριο  
Παρασκευή 18 Απριλίου, 22 Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις της χώρας, 
διεκδικώντας λύσεις στα τεράστια προβλήματα που ταλανίζουν τον θεσμό και 
που η Κυβέρνηση αρνείται να επιλύσει, υπονομεύοντας ουσιαστικά τη 
λειτουργία του.  

22 Νομαρχίες από κάθε γωνιά της Ελλάδας ανταποκρινόμενες στο 
κάλεσμα των παρατάξεων «Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ» και 
«Ανεξάρτητη Νομαρχία» ενώνουν τις δυνάμεις τους και στέλνουν ένα 
ισχυρό μήνυμα στην Κυβέρνηση ότι ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ με την απαξίωση, 
ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ με τον εμπαιγμό, που έχει φέρει τον θεσμό προ αδιεξόδου. 

Συγκεκριμένα, την Παρασκευή 18 Απριλίου σε ένδειξη διαμαρτυρίας και 
σαν πρώτο μέτρο πίεσης προς την Κυβέρνηση θα παραμείνουν κλειστές οι: 
Υπερνομαρχία Αθήνας – Πειραιά, οι Νομαρχίες Αθήνας, Πειραιά, 
Δυτικής Αττικής, Αιτωλοακαρνανίας, Βοιωτίας, Δωδεκανήσων, 
Ευβοίας, Ηλείας, Ηρακλείου, Καρδίτσας, Κεφαλονιάς, Κυκλάδων, 
Λευκάδας, Μαγνησίας, Πέλλας, Πρέβεζας, Ρεθύμνου, Σάμου και Χίου, 
ενώ στην κινητοποίηση έξω από το Υπουργείο Εσωτερικών θα συμμετέχουν 
και οι νομαρχίες Λασιθίου και Σερρών.  

Ενδεικτικό της απήχησης της κινητοποίησης είναι το γεγονός ότι την 
Παρασκευή, κλειστοί, θα παραμείνουν και οι 12 δήμοι του Νομού 
Ρεθύμνου, διεκδικώντας από τη μεριά τους να σταματήσει η 
υποβάθμιση της αυτοδιοίκησης α’ και β’ βαθμού στο σύνολό της.   

Την ίδια ημέρα, στις 11 το πρωί, δεκάδες εκπρόσωποι της 
νομαρχιακής αυτοδιοίκησης από όλη την χώρα θα συγκεντρωθούν 
έξω από το Υπουργείο Εσωτερικών (Σταδίου 27) και στη συνέχεια 
αντιπροσωπεία τους, θα πραγματοποιήσει παράσταση διαμαρτυρίας 
στους Υπουργούς Εσωτερικών και Οικονομίας και Οικονομικών, 
επιδίδοντας υπόμνημα αιτημάτων. 

Οι νομαρχίες διεκδικούν να πάψει η συνεχιζόμενη αντι-αυτοδιοικητική 
πολιτική της Κυβέρνησης, που βάζει βόμβα στα θεμέλια του θεσμού, καθώς 
επιμένει μεταξύ άλλων :  
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• Να αρνείται την ουσιαστική ενίσχυση του με πόρους, παρά τις 
προτάσεις της ΕΝΑΕ και τις δεσμεύσεις της Κυβέρνησης ότι αυτές θα 
μελετηθούν και θα δοθεί συγκεκριμένη απάντηση 

• Να αφήνει τις υπηρεσίες των νομαρχιών υποστελεχωμένες, αν και 
γνωρίζει ότι το 65 % των υποθέσεων διεκπεραιώνονται μέσω των 
νομαρχιών 

• Να παρακρατεί παράνομα πόρους παρελθόντων ετών από τους 
ΚΑΠ (υπολογίζονται σε 60 περίπου εκ. €) 

• Να μεταφέρει αντισυνταγματικά αρμοδιότητες χωρίς πόρους 
(π.χ. οδικό δίκτυο),  

• Να μην καλύπτει στο σύνολό τους, ως οφείλει, τις δαπάνες 
μεταφοράς μαθητών τινάσσοντας στον αέρα την εκπαιδευτική 
διαδικασία   

• Να μην δίνει ικανή χρηματοδότηση στις Ν.Α. και στους λοιπούς 
εμπλεκόμενους φορείς, με παράλληλο ολοκληρωμένο ανασχεδιασμό 
του οργανωτικού πλαισίου της Πολιτικής Προστασίας 

• Να αρνείται αλαζονικά την ισότιμη συμμετοχή και διαβούλευση με τις 
νομαρχίες και το συλλογικό τους όργανο για μείζονα ζητήματα, όπως 
είναι η σύνταξη του Εθνικού Χωροταξικού, η Διοικητική 
Μεταρρύθμιση, οι διαδικασίες του ΕΣΠΑ 2007-2013 

• Να μοιράζει με μικροκομματικά κριτήρια αναπτυξιακά προγράμματα, 
διακρίνοντας τις Νομαρχίες σε ημέτερες και μη 

• Να διατηρεί εσκεμμένα συγκεχυμένο το νομοθετικό πλαίσιο, γιατί 
δεν θέλει τον πολίτη ισχυρό, να ξέρει ποιος έχει την ευθύνη για κάθε 
θέμα που τον αφορά, αλλά μπερδεμένο να πνέει μένεα κατά πάντων 
για να μπορεί ανενόχλητη να παίζει το παιχνίδι της αλληλομετάθεσης 
ευθυνών.  
Σημειώνεται ότι η Κυβέρνηση και οι εκπρόσωποί της δεν τήρησαν τα 

υπεσχημένα στις συναντήσεις που έγιναν με το Δ.Σ. της ΕΝΑΕ και παρά τη 
ρητή τους δέσμευση ότι θα δρομολογούνταν λύσεις στα οξυμένα 
προβλήματα του θεσμού εντός του Φεβρουαρίου, μέχρι σήμερα δεν έχουν 
μπει στον κόπο να δώσουν ούτε καν μια στοιχειώδη απάντηση.  

Δεν είναι επομένως οι Νομαρχίες που αποφασίζουν να κλείσουν αλλά  η 
ίδια η Πολιτεία που τις βάζει λουκέτο καθώς με τις ενέργειές της 
καταδικάζει τον θεσμό σε αβεβαιότητα και παράλυση. 

Η Πολιτεία που θέλει τη Νομαρχία διαμεσολαβητή και απλό 
διαχειριστή καθημερινών ζητημάτων. Που της έχει επιφυλάξει τον ρόλο του 
παρατηρητή, της ταμειακής υπηρεσίας, του ταχυδρόμου προνοιακών 
επιδομάτων. Που τη θέλει να φυτοζωεί, αποψιλωμένη και απαξιωμένη, 
χωρίς πόρους, χωρίς αρμοδιότητες, χωρίς προσωπικό, χωρίς ισχυρό θεσμικό 
πλαίσιο που να την κατοχυρώνει στη συνείδηση των πολιτών. 

 Οι κινητοποιήσεις των νομαρχιών θα κλιμακωθούν σε περίπτωση που η 
Κυβέρνηση δεν ανταποκριθεί στα αιτήματά τους. 
 

Από το Γραφείο Τύπου 
 
 


